Связи все крепче Постпред Дагестана в КЧР рассказал о своей работе с. 2

Первенство в честь тренера Воспитанники Артура Узденова организовали зрелищный турнир к его семидесятилетию с. 3 На все руки музыкант Рустам Кенчешаов играет на разных инструментах, учится сам и учит других с. 3

Мошенники не дремлют Будьте осторожны! От имени налоговой службы поступают ложные письма с. 2

Такер Карлсон: «Мне понадобится год, чтобы понять, что это было»

Владимир Путин дал интервью независимому американскому журналисту

Тема дня

В минувшую пятницу многие сотрудники нашей газеты опоздали на работу. Причина была одна: рано утром информационные ресурсы выложили полную версию беседы нашего Президента с известным западным политическим обозревателем.

Скажем прямо, это интервью, без сомнений, войдет в историю журналистики. Снятое в технике «одного дубля», без пересъемок и монтажа, оно потребовало высочайшего профессионализма от журналиста и его команды, а главное, недюжинного интеллекта и полемического мастерства от самого героя, больше двух часов излагавшего свою позицию по самым острым вопросам международной политики. Говорившего «набело», без права на ошибку. Удивительно, но после такого марафона наш Президент вовсе не выглядел уставшим, в отличие от его визави, ошарашенность которого трудно было не заметить.

Что хотел Путин

В условиях информационной блокады, которую устроил Запад нашей стране, огромное число людей на планете было лишено право получать альтернативную информацию. Важно было донести позицию нашей страны по ключевым вопросам международных отношений. При этом была важна не симпатия интер- не в два раза превышает количевьюера к нашей стране и ее руководству, а его оеспристрастность и готовность представить полученный материал как есть, без купюр. При этом, конечно, большое значение имел авторитет журналиста и размер его зрительской аудитории. Именно этим критериям соответствовал Такер Карлсон. Благодаря своим смелым и честным публика-



Разговор Владимира Путина с Такером Карлсоном продолжался 2 часа 6 минут

СМИ. Количество просмотров его канала чуть ли ство просмотра вечерних (!) ла причиной, по которой Путин, ну в самом начале беседы. не выступавший около четырех лет в западных СМИ, согласился на интервью. Дмитрий Песков, пресс-секретарь Президента, Она никоим образом не пророс-

бильно высокий рейтинг, на за- Она скорее проамериканская. висть крупнейшим американ- Но, по крайней мере, она контрастно отличается от позиции традиционных англосаксонских

И конечно, Путин рассчитывал рейтинговых передач CNN. на серьезный разговор, а не на Именно эта непредвзятость ста- ток-шоу, о чем и заявил Карлсо-

Что хотел Карлсон

Такер Карлсон никогда не объяснил: «У него позиция, ко- скрывал своих планов поговоторая отличается от остальных. рить с Путиным. Эта идея зрела у него давно, когда он еще работал циям, его ресурсы имеют ста- сийская, она не проукраинская. на Fox News, но звезды сошлись

только сейчас. Уход Карлсона с канала после разоблачений избирательной системы США развязал ему руки, и он смог продолжить свою работу уже как независимый журналист.

В своем обращении, выложен ном во вторник в соцсети Х, Карлсон прямо заявил: «Большинство американцев понятия не имеют, почему Путин начал спецоперацию на Украине и каковы его цели сейчас <...> Мы здесь не потому, что любим Владимира Путина <...> мы не призываем вас соглашаться с тем, что Путин, возможно, скажет в этом интервью, но мы настойчиво призываем вас посмотреть его. Вы должны знать как можно

Чего не хотели наши

Реакция западного истеблишмента была до банальности предсказуема, сильно смахивая на старый анекдот о будущей свекрови, заявившей своему сыну: «Я не знаю, кого ты приведешь в дом, но я ее уже заранее ненавижу». Не дожидаясь публикации интервью, бывший секретарь Госдепартамента США Хилари Клинтон назвала Карлсона «полезным идиотом». Бывший премьер-министр Бельгии, а ныне член Европарламента Ги Верхофстадт призвал оорушить на голову журналиста все кары небесные, в частности, рассмотреть вопрос о введении в отношении Карлсона запрет на въезд в Евросоюз. Попутно он назвал американского журнали-

ста «глашатаем» бывшего президента Дональда Трампа и Путина.

К Дню памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества

Уважаемые воины-интернационалисты, ветераны афганской войны, жители Карачаево-Черкесии.

35 лет прошло со дня вывода ограниченного контингента советских войск из Афганистана. Многонациональная армия Рос- мять о достойных сынах Отечесии на протяжении 9 лет с честью выполняла поставленные перед ней задачи, военнослужащие оставались верными присяге и воинскому долгу. Более 15 тысяч советских воинов не вернулись к своим родным. В их числе 42 жителя Карачаево-Черкесии. Мы гордимся каждым нашим воином, благодарим Р. Б. ТЕМРЕЗОВ и ценим их вклад в защиту интересов государства.

Также выражаем искренние слова признательности всем ветеранам локальных войн и во- м.О. АРГУНОВ оружённых конфликтов, и тем, Председатель Правительства КЧР

кто и сегодня продолжает славные традиции России, отстаивая интересы государства и ее народов. Благодарим за подвиг, стойкость, мужество и верность боевому братству. Мы, потомки поколения героев-победителей, всегда будем хранить па-

Желаем всем ветеранам Афганистана и участникам боевых действий, их родным и близким крепкого здоровья, оптимизма, долголетия, счастья и благополучия. Радости и добра нашей родной Карачаево-Черкесии.

А. И. ИВАНОВ Председатель

Народного Собрания КЧР

Полгода будто на пороховой бочке

Многие участники той жестокой войны в Афганистане из тех, с кем мне пришлось говорить, свои воспоминания начинают похоже: «Нас погрузили на борт самолета... Летели несколько часов... Оказавшись на месте назначения, так и не поняли, где находимся, в каком городе или стране... Воздух — сухой, обжигающий, и очень много солнца...».

Мололые соллатики, призывавшиеся на срочную службу в ряды Советской армии в конце 70-х, не могли предположить, что им предстоит пережить, перед каким страшным выоором их поставит судьба: «выжить которую они должны были выили умереть, другого не дано...». Ни о чем не задумывался и Мухадин Харатоков из аула Кара-Паго, получив повестку в армию в 1978-м. Вскоре он с остальными своими земляками чеканил кистане, на юго-востошаг на плацу военной части в городе Витебске Белорусской ССР. Он попал в воздушно-де- Афганистаном.

сантные войска. После шести месяцев успешной службы в мае 1979 года за отлично пройденный пятисоткилометровый марш рядового Харатокова поощрили десятидневным отпуском. Он вернулся домой...

Дома не в армии, — умиляется Мухадин, вспоминая теплые объятия своей мамы. – Десять дней пролетели незаметно... Даже как-то уезжать не хотелось в часть, наверное, сердце чувствовало, что впереди меня ждали не самые радужные дни...

Ранним зимним утром 16 декабря прозвучала боевая тревога. Уже через двадцать минут Мухадин Харатоков вместе с боевыми товарищами, в полной боевой готовности стояли у грузового трапа транспортного самолета, слушая от командования задачу полнить сразу после переброски

боевой группы в город Андижан.

Возможно, кто знал географию, знал и то, что Андижан древний город в Узбе-

ке Ферганской долины, недалеко от границы с

Кубки, грамоты и дипломы за отличные показатели

В Управлении ФССП России по КЧР подвели итоги работы за 2023 год и определили задачи на 2024 год

Коллегия

В заседании приняли участие заместитель начальника Управления по организации дознания ФССП России майор внутренней службы Василий Болтовский (в режиме ВКС), руководитель управления — главный судебный пристав республики Рамазан Урусов и председатель Общественного совета при УФССП России по КЧР, директор филиала Российского экономического университета им. Г. В. Плеханова в Пяти-

Были рассмотрены результаты работы регионального управления ФССП России по выполнению основных задач. Так, за указанный период окончено и прекращено более 273 тыс. исполнительных производств различных категорий. Сумма взысканной задолженности составила 2,4 млрд рублей.

горске Мурат Алиев.

За 12 месяцев предыдущего года показатель «Доля исполнительных производств, в рамках которых реализуются права на получение алиментов», составил

В сфере обеспечения установленного порядка деятельности судов чрезвычайных происшествий при осуществлении безопасности судей, участников судебного процесса, должностных лиц ФССП России и осуществлении препровождения иностранных граждан не допущено. Все суды республики обеспечены



В заседании приняли участие Рамазан Урусов и Мурат Алиев

охраной судебных приставов по личному приему граждан. Коли-ОУПДС на 100 %. В 2023 году из числа лиц, подлежащих приводу в суд, судебными приставами по ОУПДС управления доставлены 97,2 %. В 2023 году судебным приставам по ОУПДС управления поступило более 8,5 тыс. заявок на обеспечение в судах безопасности судей и участников судебного процесса. Все заявки выполнены на 100 %.

Должностными лицами управления было возбуждено 95 угопредусмотренных ст. 157 УК РФ «Неуплата средств на содержание детей или нетрудоспособных родителей», и 3 уголовных дела по преступлениям против правосудия. Также в 2023 году должностными лицами подразделений управления было возбуждено 1128 дел об админи-

стративных правонарушениях. Для повышения эффективности работы с населением значи- По информации пресс-службы тельное внимание уделялось УФССПРФ по КЧР

чество граждан и представителей организаций, принятых на личных приемах, составило более 9 500 человек. В управление через центр телефонного обслуживания поступило более 20 тыс. звонков.

В завершение мероприятия были награждены победители смотра-конкурса на звание «Лучшее подразделение судебных приставов УФССП РФ по КЧР» по итогам работы за 2023 ловных дел о преступлениях, год. Смотр-конкурс проводился по направлениям: организация исполнительного производства, организация обеспечения установленного порядка деятельности судов и организация дознания.

> Победителям и призёрам смотра-конкурса, начальникам отделений — старшим судебным приставам подразделений были вручены кубки и дипломы.

На пульсе

Выплаты медикам

Республиканское Отделение СФР назначило специальную социальную выплату более 3800 медицинских работников Карачаево-Черкесии на общую сумму 255 млн рублей. Специальная социальная выплата полагается медикам первичного звена здравоохранения, центральных районных, районных и участковых больниц, а также работникам станций и отделений скорой помощи. Размер назначаемых средств составляет от 4,5 до 18,5 тысячи рублей в зависимости от категории специалиста и вида организации.

Проверили избирательные участки

Сотрудники территориальных отделений надзорной деятельности и профилактической работы ГУ МЧС России по КЧР провели противопожарное обследование объектов, задействованных в проведении выборов на территории Карачаевского района. Особое внимание сотрудники чрезвычайного ведомства уделили вопросам обеспечения безопасности

Зарядные станции для автомобилей

Шесть быстрых зарядных станций для электромобилей будут построены в республике в текущем году. В основном они будут в Черкесске, а также на дорогах следования к курортам Карачаево-Черкесии. Как сообщалось ранее, наша республика включена в пилотный



проект по строительству сети быстрых зарядных станций для электромобилей. Для реализации данных мероприятий Минэнерго России выделило более 15 млн рублей на теку-

На приеме у прокурора

Заместитель прокурора республики Дмитрий Кривошеев провел выездной личный прием граждан, проживающих в а. Адыге-Хабль, а. Эркен-Юрт и а. Апсуа. Жителей волновали вопросы, касающиеся реализации их прав на доступное здравоохранение при оказании скорой медицинской помощи, устранения нарушений в сфере земельных правоотношений, соблюдения законодательства об исполнительном производстве. По поступившим письменным заявлениям организованны проверки, результаты которых поставлены заместителем прокурора республики на личный контроль.

Благодарность за заботу и неравнодушие

Депутатские будни

Депутаты Народного Собрания оказывают большую помощь учебным заведениям, сельским поселениям, жителям населенных пунктов республики.

В адрес спикера Народного Собрания (Парламента) КЧР Александра Иванова на днях поступило благодарственное письмо от коллектива многопрофильного колледжа «Профессионал» (ст. Зеленчукская). В письме выражают признательность за внимание депутатов к нуждам учебного заведения.

«От имени администрации КЧР ГБПОО МПК «Профессионал» в лице директора С. М. Фаллахи и сотрудников нашего колледжа выражаем огромную благодарность депутатам Народного Собрания КЧР Чотчаевой Розе Аубекировне и Власенко Наталье Николаевне за содействие в решении текущих вопросов и материальную помощь. Средства были направлены на приобретение проектора для актового зала. Это расширит возможности обучения, позволит сделать учебный процесс более интересным, занимательным, эффективным и наглядным. Также уделили внимание физической культуре – приобретено 10 волейбольных мячей, 10 баскетбольных и 2 футбольных», — сообщается в письме.

Депутата Аслана Боташева в очередной раз благодарят за заботу и неравнодушие жители Урупского района КЧР, а именно — станицы Преградной.

ной улице, которая является транзитной трассой в аул Кызыл-Уруп. К депутату НС КЧР Аслану Азреталиевичу Боташеву обратились активисты нашей улицы с просьбой оказать содействие в решении вопроса по установлению искусственных неровностей, пешеходного перехода и дорожных знаков на трассе в районе автобусных остановок», – сообщают станичники в письме на имя спикера Народного Собрания КЧР Александра Иванова.

Преградненцы благодарят депутата за оперативное решение вопросов безопасности дорожного движения.

В рамках своей спонсорской деятельности парламентарии Карачаево-Черкесии уделяют немало внимания вопросу организации правильного досуга самых маленьких жителей республики. Так, благодаря в том числе депутатской помощи, уже этой весной в ауле Эрсакон

Это позволит сделать учебный интересным и занимательным

Адыге-Хабльского района бу- мощь. На выделенные средства дет сдана в эксплуатацию детская игровая площадка. Она практически готова, остается только облагородить территорию, что будет сделано сразу с наступлением тепла.

«Уважаемый Александр Игоревич! Администрация и жите-

«Мы проживаем по централь- селения выражают Вам и всему депутатскому корпусу Парламента Карачаево-Черкесии огромную благодарность за проводимую социальную политику в республике. Так, депутатом Али Фуадовичем Аслановым была оказана спонсорская помощь в размере 250 000 рублей, которые были направлены на проведение монтажных работ и закупку строительных материалов для установки детской игровой площадки в ауле Эрсакон. Искренне признательны за финансовую поддержку и неравнодушное отношение к проблемам селения», — говорится в благодарственном письме главы администрации А. М. Канкошева, адресованном спикеру НС

КЧР Александру Иванову. Еще одно учреждение образования направило письмо в Парламент Карачаево-Черкесии со словами признательности за внимание к нуждам школ и понимание важности внеурочной

деятельности для подрастающего поколения.

«Администрация лицея № 15 Черкесска выражает благодарность депутату Народного Собрания КЧР Александру Васильевичу Чайке

за финансовую поприобретены стулья в актовый зал лицея. Здесь мы проводим многочисленные творческие и патриотические мероприятия, собрания, внеурочные и профориентационные занятия и др.», — говорится в письме.

По материалам ли Эрсаконского сельского по- пресс-службы Парламента КЧР

Полгода будто на пороховой бочке

Сегодня наша страна вспоминает тех, кто исполнял свой служебный долг за пределами Отечества

Но никто из нас не догадывался, зачем мы туда летим. Помимо древней архитектуры, в Андижане был военный аэродром, где мы и высадились, - вспоминает Мухадин Газизович. — Полное вооружение получили на месте. Сутки держали круговую оборону, чтобы наш самолет мог взлететь и благополучно покинуть воздушное пространство. Это и была первая настоящая боевая задача, которая, в любой момент могла стоить нам жизни. Слава Богу, обошлось без ЧП. О событиях, начавшихся в Афганистане, толком никто не знал, да и

По распределению рядовой Харатоков и девять его земляков: Роман Хатышев, Сергей Сайко, Хасан Абидов, Руслан Хотцев, Артур Мусов, Руслан Алботов, Дагир Бостанов, Артур Гуков и Ренат Джемакулов попали в один батальон, который должен был направиться в столицу Афганистана — Кабул. Они вместе прошли весь боевой путь.

было. Настоящие опасности бы-

ли впереди.

 О том, каким будет следующее боевое задание, мы узнали в ночь с 26 на 27 декабря, перед самым началом, — говорит мой герой. – Мы должны были блокировать 26-й афганский десантный полк, дислоцировавшийся в Кабуле. Нам объяснили, что военный конфликт, в который был втянут Советский Союз, — это конфликт между правительственными войсками Афганистана и вооруженными формированиями афганских моджахедов, которые поддерживались НАТО, и в первую очередь США, активно вооружавшие врагов афганского режима. Формально причиной предотвратить угрозы ино-



Александр Серенко, Валерий Антонов, Исмаил Хосуев, Мухадин Харатоков, Валерий Норивончик у памятника участнику войны

однократные просьбы руко- молодые бойцы, не нюхавшие Особо непримиримой стала водства Афганистана о помощи пороха и не испытавшие бремя со стороны СССР, а фактически войны? эти действия должны были тельства. Но, что понимали мы,

афганская война продолжалась с 1979 по 1989 годы. Численность ограниченного контингента со-

в сентябре 1986 года составила 120 тысяч человек. Из них 108800 человек приходилось на личный

состав 40-й общевойсковой армии и более 11000 — на группировку Пограничных войск КГБ СССР.

Всего за все годы существования ОКСВА через его ряды прошло порядка 620 тыс. советских воен-

нослужащих. За годы пребывания Советских войск в Афганистане погибло около 15 тысяч человек,

ветских войск при вводе в Афганистан составляла 81100 человек. Максимальная численность

Необходимо помнить, что, помимо напряженных отношений участия наших военных сил в странного военного вмеша- с моджахедами, и в самом пра-

внутрипартийная борьба, которая достигла своего апогея в сентябре 1979 года. Именно тогда лидер НДПА Нур Мохаммад Тараки был арестован и убит Хафизуллой Амином. Амин занял место Тараки и, продолжая бороться против исламистов, усилил репрессии и внутри правящей партии. По данным советской разведки, Амин пытался договориться с Пакистаном и Китаем, что нашими специалистами считалось недопустимым. 27 декабря 1979 года отряд советских спецназовцев захватил президентский дворец, Амин и его сыновья были убиты. Новым лидером страны стал Бабрак Кармаль. Группа советских солдат, в числе которых был Мухадин Харатоков, блокировала 26-й афганский полк, тем самым успешно выполнив боевую задачу.

— В ту ночь потерь не было, все прошло гладко, — рассказывает Мухадин Газизович, — что не скажешь о боях, которые начались в феврале после многократных забастовок, которые устроила оппозиция. Разведывательная рота под командованием

Александра Мироненко попала в засаду, завязался бой... Как рассказывали ребята, вернувшиеся в ту ночь, складывалось такое впечатление, будто враги лезли отовсюду: из-за стен, полов, из-под земли. Только уничтожили одну группу, как перед самым носом появлялась другая. Позже, после этого боя, мы обнаружили многочисленные подземные лазы и ходы, находившиеся как под самим президентским дворцом, так и под всем Кабулом. Много хороших ребят мы тогда потеряли, в том числе самого командира Мироненко, он подорвал себя гранатой, попав в окружение моджахедов. Ему было присвоено звание Героя посмертно. И потом, каждый раз, когда мы выходили на задание, в бою теряли когото. Полгода жили, как на пороховой бочке... Александр Чепик — один из сапёров нашего батальона тоже погиб геройски, подорвался на мине, выполняя боевое задание. И ему было при-

своено звание Героя. Мухадину Харатокову и его девяти землякам повезло вернуться живыми и здоровыми в родную часть в Витебске 14 мая 1979 года. А тогда, в Кабуле, командир полка, провожая, сказал им: «Везунчики вы! А ведь здесь все только начинается. Неизвестно, сколько продлится это безумие и сколько еще ребят вернутся домой в цинковых гробах...». Его слова оказались пророческими.

Мухадин Газизович награжден медалью от благодарного народа Афганистана, медалью воина-интернационалиста, грамотой Верховного Совета СССР, юбилейной медалью Вооруженных Сил СССР.

Сегодня мой герой находится на заслуженном отдыхе, воспитывает внуков в духе патриотизма, как воспитывал когда-то своих троих детей. О тех мрачных, военных событиях давно минувших лет старается не вспоминать, разве что в дни памяти, вместе со своими боевыми товарищами, которые при встрече, словно заново молодеют и готовы еще раз встать в строй на за-

Будем укреплять сотрудничество

Пресс-конференция

Представитель Дагестана в КЧР Магомед Магомедов провел пресс-конференцию в редакции газеты «Черкес

Магомед Юсупович рассказал,

что между Карачаево-Черкесией и Республикой Дагестан налажены тесные торгово-экономические, культурные связи, а также связи в области спорта и туризма. Из КЧР в Дагестан возят цемент, сухие строительные смеси, гипс, в основном из Хабеза, минеральную и питьевую воду,

трикотажные изделия, молочные продукты, бумагу и бумажную продукцию, а к нам привозят немытую шерсть, дагестанский облицовочный камень, мебель и другие товары на-

родного потребления. Товароо- хозяйства, культуры, туризма и борот между нашими братскими республиками составляет около четырёх миллиардов рублей.

2023 год начался с проведения цикла мероприятий к 100-летию со дня рождения народного поэта Республики Дагестан Расула Гамзатова. Совместно с Министерством культуры КЧР, ГНБ КЧР им. Х. Байрамуковой, Колледжем культуры и искусств КЧР им. А. А. Даурова был проведён конкурс на чтение стихов и исполнение песен на стихи Ра-

К юбилею Расула Гамзатова была приурочена посадка деревьев в Черкесске, ауле Хабез и в селе Учкекен.

«В 2023 году было проведено более 130 мероприятий в честь 100-летия со дня рождения Расула Гамзатова и более 50-ти мероприятий в учебных заведениях республики», — отметил Ма-

гомедов. Он также рассказал, что согласно договору с Карачаевским районом в течение многих лет дети из малообеспеченных семей из КЧР отдыхают на побережье Каспийского моря, а дети из Даге-

стана — в Теберде и Домбае. В 2023 году представительство продолжило переговоры с главами администраций муници-

Еще больше

интересных

denresp.ru

пальных районов Республики Дагестан и КЧР по повоновостей на сайте ду подписания договоров о побратимских отношениях в области экономики, торговли, сельского

> спорта. В результате была достигнута договоренность о заключении соглашения с Малокарачаевским муниципальным районом КЧР и Буйнакским муниципальным районом Дагестана, а также подписано новое обновлённое соглашение межлу Правительствами Республики Дагестан и Карачаево-Черкесской Республики о торгово-экономическом, научно-техническом, культурном и социальном сотрудничестве.



К столетию Расула Гамзатова в ряде населенных пунктов республики высадили деревья

Такер Карлсон: «Мне понадобится год, чтобы понять, что это было»

Истерику западного бомонда, конечно, можно было понять. Бывший разведчик

Пентагона Скотт Риттер назвал интервью российского лидера Карлсону «информационной бомбой». По его мнению, Карлсон «тот самый журналист, который не боится обнажить правду» американцам. Эта бомба могла разрушить информационную плотину западных СМИ. Могла и, похоже, разрушила. Так что не зря шипели наши западные «свекровушки».

Что увидели Мы

Думаю, главное, что увидела российская аудитория, так это сильного, умного лидера, способного без суфлеров и прочего телевизионного жульничества на протяжении двух часов внятно излагать свою позицию матерому, отнюдь не ангажированному журналисту.

Важно и то, что месседж Путина, хотя и направленный в первую очередь на западную аудиторию, имеет и ясно выраженный внутренний вектор. Ведь здесь ясно изложена его позиция по весьма острым для россиян вопросам. Позиция прямая и честная: то, что произошло на Украине, это отнюдь не один из «конфликтов на постсоветском пространстве», а часть объективных глобальных процессов. Ту искренность, с которой говорил Путин о крахе наших надежд на вхождение в западное сообщество, смогут понять только россияне, которые действительно верили, что они одной крови с западными народами. Нам действительно не оставили выбора, шаг за шагом приближаясь к нашим границам, одного за другим превращая наших друзей в смертельных врагов, стирая все доброе и светлое, что связывало нас веками друг с другом. Говоря о майдане 2014 года, открыто управлявшемся ЦРУ, Путин с не характерной для политика прямотой заявил: «Зачем это надо было делать? Всё то же самое можно было сделать, только легальным путём, без всяких жертв, без начала военных операций и без утраты Крыма. И мы бы пальцем не пошевелили, если бы не было вот этих кровавых событий на Майдане <...> Потому что мы согласились с тем, что поМНЕНИЕ

более 50000 человек получили ранения, 417 пропали без вести.



Президент во время интервью дал честные и очень аргументированные ответы на все заданные вопросы. Таким образом, наш национальный лидер еще раз доказал всему миру,

что он готов на открытый диалог

и для него нет неудобных вопро-

сов.Глубокие и обстоятельные доводы Президента, отражающие историю и позицию России во многих направлениях, в том числе по Украине, дали ответы на многие вопросы. Интервью Президента России американскому журналисту показало, что интерес к авторитетному мнению Владимира Владимировича в мире необычайно высок. Ведь оно дает возможность миллионам людей со всего мира посмотреть на многие вещи глазами лидера такой великой державы, как Россия.

сле развала Советского Союза всё должно быть так — по границам союзных республик. Мы же согласились с этим. Но мы никогда не соглашались с расширением НАТО, тем более не соглашались никогда с тем, что Украина будет в НАТО. Мы не соглашались с тем, что там будут базы НАТО без всяких разговоров с говорам, о действиях американнами. Мы только упрашивали в течение десятилетий: не делайте этого, не делайте того...». Да и с кем мы сейчас сражаемся? Путин привел пример, как служащие ВСУ на предложение сдаться, на чистом русском ответили: «Русские не сдаются!». «В этом смысле то, что происходит, это в известной степени элемент гражданской войны», — резюмировал Президент. Так что, если у кого и было недопонимание смысла происходящего на Украине, то теперь у вас есть развернутый

Что увидели Они

Они, конечно, разные. Штаты отличаются от Европы, а бомонд отличается от основной массы

электората. Показательная была первая реакция американских СМИ, которых из всего множества поднятых в интервью проблем, заинтересовала судьба Гершковича, — американского журналиста, арестованного в России за шпионаж. Да-да, их не волновали сотни тысяч погибших в Украине, их не волновала экономика Европы, оказавшаяся на грани банкротства из-за взлетевших до небес цен на энергоносители. Их волновала судьба одного единственного человека, жизни и здоровью которого ничего не угрожает, да и возвращение которого зависит лишь от готовности собственных спецслужб договариваться с российскими коллегами. Вот такие вот «общечеловеческие ценности».

И да, The New York Times с тревогой отметила, что двухчасовое интервью сделало Карлсона рупором для американской аудитории в то время, как многие республиканцы в конгрессе работали над тем, чтобы заблокировать жизненно важный канал американской военной помощи

Американские зрители, действительно, впервые получили возможность познакомиться с информацией, что называется, из первых рук. Именно американскому обывателю, далекому от проблем России, Украины, да и всей Европы, были направлены слова Путина об истинных причинах вооруженного противостояния, об отсутствии у России территориальных претензий и изначальной готовности к переского руководства, использовавшего мощь доллара как «инструмента внешнеполитической борьбы», прямым следствием чего стало падение доверия и сокращение доли этой валюты в торговых операциях. О неподдельном интересе свидетельствовали порядка 80 миллионов просмотров интервью уже в пер-

вые неполные сутки. А справедливость слов Путина подтвердил не кто иной, как Илон Маск, -

легенда американского бизнеса. В интервью содержался посыл, напрямую направленный американской элите. Именно элита, а не президент определяет политический курс страны, поэтому

именно от элиты зависит будущее страны в условиях меняющегося мира. «Мир всё равно поменяется вне зависимости даже от того, чем закончатся события на Украине, — отметил Путин, — <...> Вопрос только, как это будет происхо-

дить: болезненно, быстро или мягко, постепенно?». Американский истеблишмент уже понял пагубность своих действий, но не знает, как выбраться из ситуации, которую создал собственными руками. Впрочем, мяч сейчас на их стороне...

Что увидели Другие

Конечно, мир состоит не только из США и России. Именно для «глобального юга», как справедливо отметил американист Максим Сучков в своем Telegramканале «Пост-Америка», предназначались слова Путина о том, что хотя Америка и остается супердержавой по своему экономическому и военно-технологическому потенциалу, но содержательно и ментально это держава высокомерная, уходящая и провинциальная. Амбиции США давно стали токсичными для южан. В то время как мир учится взаимодействовать друг с другом дипломатически, США с союзниками пользуются «дедовскими методами» в виде силового давления, санкционных рестрикций, информационной травли. Так что на них не стоит даже времени терять. Сам Путин даже не помнит, когда говорил с Байденом, да и вообще у него «своих дел полно...»

Интервью

Владимира Путина

Такеру Карлсону

Хорошую оценку интервью дал американский политолог и ученый Дмитрий Саймс. «Когда мы смотрим, сколько было просмо-

тров этой программы, мне кажется, ответ об успехе интервью абсолютно очевиден, — отметил Саймс. — Несмотря на то, что Президент Путин сделал беседу серьезной и информативной, что было непривычно для какой-то части ауди-

тории, феноменальное количество просмотров говорит за себя».

При этом он подчеркнул, что и американскому журналисту удавалось оставаться «максимально профессиональным», а беседа «точно не была игрой в поддавки», так как Карлсон задавал Президенту России жесткие вопросы. «С моей точки зрения, это весьма успешное интервью как для Такера Карлсона, так и для Владимира Путина», — заключил политолог.

Нетрудно было догадаться, что интервью вызовет широкий резонанс и будет растиражировано ведущими СМИ. Так и случилось. Йюбя и ненавидя, ненавидя и любя, мировые СМИ растиражировали интервью Путина, разобрав его на цитаты. Можно не сомневаться, что расшифровкой явных и скрытых посланий сейчас занимаются профессиональные и самодеятельные аналитики во всем мире. Мы предлагаем и вам не стесняться, а самим посмотреть (послушать, почитать) оригинал действительно интересной беседы. Уверены, вам понравится. Кьюаркод со ссылкой на полную версию интервью прилагаем. ЕВГЕНИЙ КРАТОВ

Такер Суонсон Макнир Карлсон — американский консервативный политический обозреватель, журналист. Родился 16 мая 1969 года в Сан-Франциско, Калифорния. В 1992 году окончил Тринитиколледж в Хартфорде, штат Коннектикут, со степенью бакалавра истории. Попытался трудоустроиться в Центральное разведывательное управление, однако его заявление было отклонено, после чего Карлсон решил продолжить карьеру в журналистике. Вёл политическое ток-шоу на Fox News под названием «Вечер с Такером Карлсоном» с 14 ноября 2016 года по 21 апреля 2023 года. После ухода с Fox News в апреле прошлого года ведущий начал транслировать новое шоу на канале в X, бывший Twitter (сервис заблокирован в РФ). В декабре 2023 года им была запущена медиаплатформа «Tucker Carlson Network».

В ПРОКУРАТУРЕ КЧР

О работе с несовершеннолетними

Состоялось заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. Представители регионального Министерства внутренних дел и Следственного управления доложили о мерах по предотвращению и

пресечению преступлений насильственного характера в отношении несовершеннолетних. Намечен ряд мероприятий по организации работы по гражданско-патриотическому воспитанию детей и молодежи, недопущению распространения негативной идеологии в молодежной среде, популяризации

вершеннолетних. На контроль комиссии поставлена работа, проводимая педагогами-психологами и социальными педагогами в образовательных организациях.

волонтерского движения как

инструмента первичной профи-

лактики правонарушений несо-

В результате ДТП погибли люди

Прокуратура республики утвердила обвинительное заключение в отношении 40-летнего жителя республиканской столицы. Он обвиняется по ч. 5 ст. 264 УК РФ (нарушение правил дорожного движения, повлекшее по неосторожности смерть двух или более лиц).

года мужчина, управляя технически исправным транспортным средством, на 9-м километре автомобильной дороги «Черкесск-Хабез» подъезд к МЦО «Архыз» в Хабезском районе, для объезда возникшего препятствия, выехал на полосу встречного движения через сплошную линию дорожной разметки. Водитель встречной автомашины, пытаясь избежать лобового столкновения, съехал на правую обочину с грунтовым покрытием, что повлекло срыв автомобиля в занос в неуправляемом состоянии и последующее столкновение с транспортным средством, движущимся во встречном направлении.

В результате дорожно-транспортного происшествия погибли четыре жительницы Хабезского района, здоровью трех человек причинен тяжкий вред. Уголовное дело направлено в Хабезский районный суд для рассмотрения по существу.

в многоквартирном доме

Прокуратура Черкесска организовала проверку в связи с пожаром, произошедшим 28 января в ночное время в одном из многоквартирных жилых домов города.

В ходе надзорного мероприятия будут установлены причины и условия произошедшего, дана оценка действиям ответствен-

Поверсии следствия, 18.06.2022 ных служб и организаций. Поставлен на контроль ход процес суальной проверки, проводи-

мой по данному факту. При наличии оснований по итогам проверки будут приняты меры прокурорского реаги-

Нарушенные права граждан восстановят

Прокурор Карачаево-Черкесской Республики Олег Жариков провел выездной личный прием граждан, проживающих в Абазинском и Хабезском районах.

В рамках приема от граждан поступили обращения, касающиеся вопросов оборудования автобусной остановки, замены опоры линии электропередачи, отсутствия противоградного комплекса, непредоставления земельного участка семьям, имеющим трех и более детей, законности принятого решения по материалу доследственной про-

По поступившим письменным обращениям заявителей организованы надзорные мероприятия, направленные на восстановление нарушенных прав заявителей, результаты которых поставлены прокурором республики на контроль.

В ходе мероприятия гражданам даны исчерпывающие разъяснения по интересующим их вопросам.

Подготовила ПОЛИНА СЕМЕНЧЕНКО

Как не попасть на удочку мошенников

Неизвестные от имени ФНС России рассылают электронные письма о выявлении подозрительных транзакций и активности налогоплательщика.

Ему предлагается пройти дополнительную проверку и предоставить сведения по запросу службы (например, кассовые документы, счета-фактуры, накладные, акты приема-передачи, авансовые отчеты и товаро-

сопроводительные документы). Для прохождения данной процедуры предлагается обратиться к назначенному инспектору. В ином случае счета налогоплательщика будут заморожены. Pdf-скан указанного письма со-

держит печати и реквизиты, а контакты инспектора прикрепляются в «теле» электронной рассылки.

Мы не рассылаем подобные сообщения и не имеем отношения к этим письмам, не совершаем телефонные звонки с предложением оплатить налоги он-

Пожалуйста, не открывайте подозрительные письма и не переходите по ссылкам!

Вся необходимая информация о налогах и способах их оплаты размещена в личном кабинете налогоплательщика. На почту приходят только автоматические уведомления. Они не содержат данные сведения, а лишь напоминания о том, что с детальной информацией следует ознакомиться именно в личном

разъяснений необходимо связаться с инспекцией: https://clck.ru/38Lfd9 Можно направить обращение в личном кабинете физического лица: https://clck.ru/33KuoF

Для получения детальных

индивидуального предпринимателя: https://clck.ru/32joLM и через сервис «Обратиться в ФНС России»:

или в личном кабинете

Если вы уже попались на уловку мошенников, как можно скорее обратитесь в правоохрани-

тельные органы. ПОЛИНА СЕМЕНЧЕНКО

https://clck.ru/fGbhT

В команде молодости нашей

Заслуженный тренер РСФСР Артур Узденов отметил 70-летний юбилей



Так чествовали заслуженного тренера РСФСР Артура Узденова на турнире по случаю его юбилея

Крупным планом

Как известно, недавно в Карачаевске проходило открытое первенство КЧР по вольной борьбе среди юниоров на призы заслуженного тренера РСФСР Артура Узденова в честь его 70-летнего юбилея. Организаторами и спонсорами этого зрелищного турнира с участием 150 борцов выступили в основном бывшие воспитанники именитого тренера.

Присутствовавшие на соревнованиях ветераны спорта — та самая «команда молодости нашей» — с теплотой вспоминали заслуги тренера в воспитании славной когорты спортсменов высокого класса. И, разумеется, почетному аксакалу в знак большого уважения преподнесли белоснежную бурку и кинжал авторской работы.

...Как и все представители карачаевского народа его поколения, Артур Узденов родился в Средней Азии. В семье росло трое детей, и он был старшим. Поэтому еще с детских лет он привык брать на себя ответственность за младших — сестру нов. — Таким мне запомнился Музу и брата Магомеда. Родители, Ака Дадыкович и Асият Исмаиловна, создали крепкую се- Аджиев. Мы его боготворили за мью, где взаимопонимание и воспитание детей во многом опирались на народные тради- него любой ученик мог раскрыть ции. Впрочем, на чужбине вер- свои физические возможности. ность адетам спасала народ от ассимиляции, укрепляла дух и национальное достоинство.

По возвращении на родину семья обосновалась в Карачаевске, где Артур пошел учиться в Наш учитель как раз преуспел в

— Моя школьная пора, которая пришлась на 60-е годы, отличалась тем, что тон задавали учителя-фронтовики. Они еще были молоды, энергичны и вносили в жизнь общества особый дух ответственности и нравственности, и перед ними робели даже большие начальники, не нюхавшие

чуткость и внимательность. Он вел уроки таким образом, что у Кто-то по подсказке учителя пошел в секцию ручного мяча, кстати, популярнейшего вида спорта в Карачаевске в советские годы. Кто-то выбрал легкую атлетику. этом виде спорта. Назим Аубекирович перед войной, в 1940 году, на краевых соревнованиях в Минводах занял 1-е место.

мой учитель физвоспитания ор-

деноносец Назим Аубекирович

Артуру Узденову учитель посоветовал заняться единоборствами. Так он попал к знаменитому

тренеру, мастеру спорта, пятикратному чемпиону Северного Кавказа по вольной и национальпороха, – вспоминает А. Узде- ной борьбе Сагиту Курджиеву. со своей супругой, Розой Шагабановной, педагогом с большим стажем, Артур Акаевич вырастил достойных детей. Фатима, Му-

Упорные тренировки, стремление к победе на ковре, скрупулёзное изучение тактики поединков принесли свои результаты. Артур Узденов становится чемпионом Ставропольского края, призером Центрального Совета «Труд». А в годы учебы на факультете физвоспитания КЧГПИ он уже сам тренировал юных борцов в город-

Общество

ской ДЮСШ. В конце 80-х-начале 90-х годов он был одним из тренеров сборных юношеских команд России и СССР. Мо-

Еще больше

интересных

denresp.ru

сква и Калуга. Минск и Ленинакан, Кисловодск и Ростов и другие города были местом сборов. Именно тогда его воспитанники, с

которыми он ездил по большой стране, осознавали, что лозунг «Спорт — посол мира» — не просто красивые слова.

Есть немало примеров, когда спортсмены поддерживали друг друга не только на соревнованиях, но и в личной жизни. И очень больно, когда в условиях нынешней международной обстановки спорт стал разменной монетой и объектом политического противоборства, — считает Артур Акаевич. — Почаще бы вспоминали в мировом сообществе знаменитую «Оду спорту» популяризатора Олимпийских игр Пьера де Кубертена, где спорт — это «радость, благородство, наслаждение, вызов и прогресс»!

Он благодарен судьбе за то, что она связала его с большим кругом выдающихся борцов, внесших неоценимый вклад в историю спорта Карачаево-Черкесии. Для него примером для подбыли известные

единоборцы и тренеры: Юрий Аргунов, Шамиль Бархозов, новостей на сайте бек Кочкаров. Сам же заслуженный тренер СССР Артур Акаевич подготовил

немало чемпионов и призеров Европы, СССР и России: Алхаза Чотчаева, Солтана Кипкеева, Марата и Руслана Гаппоевых, Азрета Хатуаева и других.

Но мало кто знает сегодня, что он вложил немало сил и личных средств, чтобы вдохнуть жизнь в борцовский зал в Карачаевске. который в 90-е годы ютился в одбывшего завода. Так на этом месте возникла ДЮСШ по вольной

борьбе «Алибек», собравшая под свое крыло и оторвавшая от соблазнов улицы десятки городских и сельских пацанов. Артуру Узденову было на кого равняться — на свои средства борцовские залы строил у себя в ауле Нижняя Мара, а затем и в самом Карачаевске известный тренер, трехкратный чемпион Северного Кавказа Казбек Кочкаров. Он, как и многие профессиональные спортсмены, выросшие в глубинке, мечтал о достойной инфраструктуре для роста чемпионов.

 Сегодня совершенно иная картина. Знаете, недавно был в Учкулане и не мог скрыть радости, когда увидел современный Φ ОК — новостройку, где вовсю идут тренировки борцов, приходит сюда и женская половина ущелья осваивать тренажеры, продолжает А. Узденов. — Безусловно, благодаря федеральному проекту «Спорт — норма жизни» уже не счесть в нашей республике спортсооружений и площадок. Я, как и все жители Карачаевска, с нетерпением жду открытия нового ледового дворца и завершения реконструкции стадиона «Саулукъ». Будет куда сходить с внуками.

ЛЮДМИЛА ОСАДЧАЯ

В борьбе побеждает сильнейший

Спорткурьер

Соревнуются боксеры

В селе Красный Восток, в спорткомплексе «Алашара», прошло открытое первенство по боксу среди юниоров. В нем приняли участие 170 спортсменов из Абазинского, Малокарачаевского и Хабезского районов, Ессентуков и Черкесска, а также станицы Зеленчукской. Победителям и призерам соревнований вручены медали, грамоты и кубки.

Кубок Дона

Более 1100 спортсменов со всей страны собрали в Ростовена-Дону Всероссийские соревнования по тхэквондо «Кубок Дона». Были здесь и студентки факультета физической культуры КЧГУ Маргарита Алиева и Милена Нахушева. В упорной воевала серебро, а Милена стала бронзовым призером.

Проходит спартакиада

В рамках развития деятельности школьных спортивных клубов Минобрнауки проводит в этом учебном году спартакиаду школьников Карачаево-Черкесии по девяти программным видам спорта. Уже состоялись прошли финальные игры среди девушек и юношей по волейболу. В соревнованиях приняли участие школьники из десяти муниципальных районов республики. Среди девушек первое место заняла команда города Черкесска, второе место — команда Хабезского муниципального района, замкнула тройку сильнейших команда Малока-

рачаевского муниципального района. Среди юношей лидировала команда Хабезского муниципального района, второе место заняла команда Усть-Джегутинского муниципального района, на третьем - команда города Черкесска.

В республике уже прошли соревнования по футболу и легкоатлетическому кроссу, быстрым шахматам.

Быстрые шахматы

В минувшие выходные прошли республиканские соревнования по быстрым шахматам на базе Центра дополнительного образования детей. В соревнованиях приняли участие школьники из семи муниципальных районов республики. Призовые места распределились следующим образом: первое место заняла команда Усть-Джегутинского муниципального района, второе место — команда борьбе за победу Маргарита за- города Черкесска, третье место — команда Ногайского муниципального района.

Меткий стрелок

В годовщину освобождения города Старый Оскол от немецкофашистских захватчиков в СОШ Ѻ 2 ст. Сторожевая-2 прошли соревнования по стрельбе из пневматической винтовки «Меткий стрелок». Его организовали в рамках месяца патриотической, спортивной и оборонно-массовой работы, проходящего под девизом «Есть такая профессия – Родину защищать!». Перед стрельбой по мишеням с расстояния в десять метров с учащимися 8-11 классов провели инструктаж по технике безопасности. Подготовили РАИСА АРНАУТОВА

ПОЛИНА СЕМЕНЧЕНКО



При стрельбе очень важны сосредоточенность и внимание

От гитары до контрабаса

маленького джигита.

Ему подвластны разные по звучанию струнные инструменты, ведь за руку его ведёт любовь к музыке

рат, Муза и Солтан состоялись в жизни как специалисты, а еще

6-летний Сулейман — уже делает первые шаги в каратэ. И можно

быть уверенным, это увлечение уже нашло свое место в сердце

одарили своих родителей четырьмя внуками. Один из них —

Признание

Профессиональная карьера этого музыканта мало чем отличается от тысяч аналогичных. Переезд из села в город, увлечение музыкой, песни под гитару во дворе с соседскими пацанами, мама, за ручку приведшая сына в музыкальную школу, после которой пошёл бы по накатанной колее: обучение в вузе и возращение в альма-матер уже в качестве преподавателя. Так малопримечательно шла бы жизнь нашего героя, если бы однажды в неё не ворвался контрабас.

Всё начинается с детского двора

Родился Рустам Кенчешаов в ауле Кош-Хабль, но когда ему было 10 лет, семья переехала в Черкесск. Мама работала учителем в школе, отец — водителем, а вот двое их детей не просто тянулись к музыке, но и состоялись впоследствии как профессионалы. Сестра, Салима Кенчешаова, — пианистка, сейчас работает в колледже им. А. А. Даурова. Сам Рустам на сегодняшний день — известный в республике музыкант. А ведь всё начиналось довольно тривиально.

После переезда в город мальчик увлёкся гитарой — дворовые песни, первые мозоли на пальцах. Мама заметила увлечение сына и привела его в музыкальную школу. Его преподавателем сначала был Наиль Шоев, но доучиваться Рустаму пришлось у известного в республике музыканта Владимира Нагайцева. Более того, по окончании музыкальной школы Рустам, поступив в Черкесске в колледж культуры и искусств, снова попал в класс к Владимиру Фёдоровичу. Талант и трудолюбие парня, а также преподавательское мастерство наставника сыграли свою роль — Рустам окончил колледж за три года вместо положенных четырёх лет. То ли потому, что любил инструмент, то ли сильно муштровал Нагайцев, за что Рустам ему очень бла-



Рустаму подвластны многие музыкальные инструменты

После колледжа Кенчешаов ся для создания основного звука, устроился преподавателем в или, как обычно говорят музыродную музыкальную школу и канты, для возведения музыодновременно поступил заочно кального фундамента, на котов Нальчикский институт искусств по классу гитары.

возрождение ансамблей, исполняющих классическую музыку, и в музыкальной карьере Рустама Кенчешаова это сыграло ключевую роль.

Переквалифицироваться в контрабасисты

Рустама, известного уже как отличного гитариста, пригласили в камерный оркестр при Госфилармонии КЧР. Также он играл в камерном ансамбле при ДШИ № 1 г. Черкесска. Но обоим коллективам, особенно оркестру, был нужен контрабасист.

Дело в том, что контрабас обладает довольно низким, насыщенным и густым тембром. В орке- играть. А еще у контрабаса есть

ром строится произведение.

И тогда Рустаму предложили Тем временем в Карачаево- научиться играть на этом ин-Черкесии начиналось активное струменте. Он не стал долго раздумывать.

Когда я шёл на контрабас, то думал, что освоить его будет очень просто, раз я играю на басгитаре, у которой с ним один строй. Но оказалось, что контрабас — сложный инструмент, и теперь я хорошо понимаю разницу между этими инструментами и прелесть каждого из них.

Разница, по словам Рустама, заключается в том, что гитара в освоении легче. Гитара — это ладовый инструмент, у неё есть лады на грифе. Контрабас сложнее, поскольку у него голый гриф без ладов, поэтому у музыканта очень хорошо должен быть развит слух, чтобы на нём стре или ансамбле он применяет- смычок, благодаря которому

больше овладеваешь звуком, хотя держать смычок и водить им Рустам учился с нуля.

 Если на гитаре дёрнуть струну, то возникший звук через какое-то время затухает. А на контрабасе, управляя смычком, процесс извлечения звука можно сделать мелодичным в той или иной степени, - говорит Рустам. — Вначале мне было трудно, но теперь я полюбил контрабас и занимаюсь на нём с

удовольствием. Сейчас он учится на 3 курсе колледжа культуры и искусств, там же одновременно и работает. Также он ведёт класс гитары в ДШИ № 1 г. Черкесска. Плюс играет в двух музыкальных кол-

На сегодняшний день в республике практически нет контрабасистов. Я лично очень благодарна Рустаму, да и не только я, за то, что он согласился учиться на этом инструменте. За два с небольшим года освоить обширный музыкальный материал, новый такой сложный инструмент и полностью переквалифицироваться — это талант, трудолюбие, ответственность и безусловная преданность музыке, - говорит директор ДШИ № 1 Татьяна Джирикова. - Рустам - очень хороший музыкант.

И Татьяна Арасуловна с большим теплом объясняет, какой исполнительный и техничный музыкант Рустам Кенчешаов, как он великолепно чувствует любую музыку — от классики до рока.

Что бы Рустам сегодня ни исполнял, он исполняет качественно. Он никогда не выносит на сцену сырой материал, очень требователен как к себе, так и к своим ученикам. На мой взгляд, он один из лучших гитаристов республики, а вскоре станет лучшим контрабасистом!

Впрочем, умения Рустама не ограничиваются игрой только на этих инструментах. Он играет на шестиструнной гитаре, на электро- и бас-гитаре, на домре-На вопрос, какие у него планы,

жимает плечами: — Планы обычные. Играть, учиться, работать. ШАХРИЗА БОГАТЫРЁВА

Рустам Ќенчешаов скромно по-

CODOTKO

Энергетики учат безопасности

Специалисты филиала «Россети Северный Кавказ» -«Карачаево-Черкесскэнерго» после окончания зимних каникул активизировали работу по профилактике детского электротравматизма в образовательных учреждениях республики. Одно из первых в этом году занятий по электробезопасности прошло в гимназии № 6 Усть-Джегуты, расположенной в мкр. «Московский». Специалисты электросетей рассказали гимназискак правильно вынимать вилку из розетки, куда звонить в случае угрозы поражения электрическим током.

Семья — это здорово!

В первый месяц Года семьи отделами ЗАГС республики зарегистрировано 136 записей актов о заключении брака — это на 29,4 % больше, чем в прошлом году. Больше всего зарегистрировано браков в Черкесске, Зеленчукском и Малокарачаевском районах. Только в один день. 24.01.2024 года, узами Гиметам, что такое «гусиный шаг», нея связали себя 19 пар

Заготавливал древесину для личных нужд

Должностные лица Пограничного управления ФСБ России по КЧР совместно с сотрудниками МО МВД «Карачаевский» выявили факт нарушений лесного законодательства в приграничных районах региона, совершенный жителем республики.

Так, 45-летний житель нашей республики осуществлял заготовку древесины для личных нужд. Таким образом, в действиях данного гражданина усматриваются признаки преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 260 УК РФ «Незаконная рубка лесных насаждений».

На основании собранных материалов в МО МВД «Карачаевский» в отношении данного лица возбуждено уголовное дело по вышеуказанной статье. В настоящее время оно находится на стадии производства.

Пограничное управление напоминает жителям и гостям Карачаево-Черкесии, что в Российской Федерации процесс вырубки леса урегулирован на законодательном уровне. За незаконное уничтожение леса, в зависимости от размера причиненного ущерба, предусмотрена административная или уголовная ответственность. Пресс-служба ПУ ФСБ РФ по КЧР

Срочно садимся на цифровую диету

Экспертное мнение

больница»



висимость».

БЕЛЛА КАЛМЫКОВА медицинский психолог РГБЛПУ «Республиканская детская многопрофильная

Современные технологии дают мгновенный доступ к любой информации и позволяют всегда оставаться на связи. Но многие из нас, в том числе и дети, настолько привязываются к гаджетам, что начинают попадать в «цифровую за-

Сегодня, когда подавляющее большинство и детей, и взрослых проводят большую часть своего времени в онлайне (решают рабочие задачи, общаются с близкими, «убивают» свободное время), забота о собственном психическом и физическом здоровье становится все актуальней.

Исследования ученых доказывают, что чрезмерная привязанность к цифровым экранам негативно влияет на наше здоровье. Доходит до того, что когда человек пробует уйти в реальность, у него начинается ломка. А какие истерики закатывают малыши и подростки, когда родители пытаются ограничить время «зависания» в онлайне или силой отобрать

Кроме того, «гаджетомания» — это проблемы со сном, ухудшение зрения, снижение концентрации внимания и продуктивности в целом. А стресс, нехватка сна и недостаток физической активности — это факторы, которые очень сильно влияют на наше общее самочувствие. Поэтому соблюдение здоровой цифровой диеты становится все более важным, ведь в среднем

С чего начать

трёх часов в сутки.

Основные принципы здоровой цифровой диеты включают определение правильного времени использования

люди проводят в смартфонах от

гаджетов, установку целей и планирование времени для онлайн-активностей, а также достижение

баланса между онлайн- и офлайн-временем.

Практика временного отказа или снижения использования цифровых технологий для восстановления баланса и внутренней гармонии именуется цифровым детоксом. На какое-то время люди стараются избегать использования социальных сетей, мессенджеров и других цифровых устройств, чтобы уменьшить стресс и улучшить психическое и физическое самочувствие.

В свою очередь, правильное Полезные гаджеты использование гаджетов, включающее ограничение времени, проведенного перед экраном, может помочь снизить негативные последствия цифровой перегрузки. И, наконец, поиск баланса между онлайн- и офлайн-временем дает возможность отдохнуть и восстановиться от долгих часов, проведенных перед экраном.

О цифровом рационе

Цифровой рацион основан на нескольких нетривиальных принципах, которые помогают контролировать использование цифровых устройств и приложений в повседневной жизни. Во-первых, это ограничение

Решившись на оздоровление образа жизни, мы, увы, не всегда можем самостоятельно справиться со взятыми обязательствами. И тут могут помочь современные технологии. Так, в

числе прочих существует ряд

полезных гаджетов, которые помогут вам соблюдать принципы

цифрового рациона.

Смарт-часы и браслеты активности помогают отслеживать время, проведенное перед экраном, и предоставляют информацию о физической активности и сне. Они могут быть настроены на предупреждение и ограничение времени экрана, а также стимулировать движение и активность в повседневной жизни.

В среднем люди проводят в смартфонах от трёх часов в сутки

времени использования экрана. Второе – фокус на реальной

Это может включать участие в активностях в реальном мире, таких как спорт, семейное вреблизкими, без использования технологий. В-третьих, это здоровое использование социальных сетей — цифровой рацион призывает использовать социальные сети сознательно и

Приложения для контроля времени помогают отслеживать время, проведенное в цифровом пространстве. Они предоставляют данные о расходе времени на различные приложения и советы по мя, чтение книг, общение с снижению времени экрана. Некоторые приложения могут ограничивать доступ к определенным приложениям и функциям в течение заданного периода времени. И помните, что любая техника должна служить вам, а не становиться источником стресса.

Российская фотография. Век ХХ

Это интересно

Начало в №№ 121 (20782), 127 (20778), 128 (20779), 130 (20781), 139 (20790) за 2023 год, 2 (20803), 9 (20810), 10 (20811), 11 (20812), 15 (20816)

Страна трудного времени

Аркадий Шайхет известен не только своими оптимистическими фото. После революции и Гражданской войны в России царили бедность и разруха, но фотохудожники и в этом тяжелом времени находили сюжеты для творчества.

В 1920-е потоки жителей деревень и малых городов России устремились в Москву, Ленинград и другие центры страны. Персонажами фотографии на вокзале столицы стали неимущие крестьяне, приехавшие в поисках работы и жизнеобеспечения своих семей.

Обратной стороной коллективизации стало раскулачивание. У миллионов крестьян было изъято все имущество, а они сами были высланы на лесоповалы и стройки. На беспристрастном фото Аркадия Самойловича запечатлен ужас безысходности людей, оставшихся без жилья, без имущества, без возможностей любого заработка для того, чтобы как-то обеспечить свою жизнь и своё существование.

Красноречивая фотография, сделанная Шайхетом в приёмной наркома Калинина, показывает, как нелегка была судьба и как тяжелы были проблемы у тех, кто пришёл сюда за помощью. Горькие, усталые лица лучше всего отражают всю глубину и сложность бед и проблем, постигших посетителей этого учреждения.

Проблемы, конечно, как-то решались, но не быстро и далеко не всегда. И фоторепортёры, отражавшие в своих работах трудности времени, вносили свой вклад в их решение. В полной мере это касается и Аркадия Шайхета, благодаря которому мы с вами можем лучше узнать свою понастоящему великую страну. ВЛАДИМИР РОМАНЕНКО

член Союза фотохудожников России, заслуженный работник культуры России



- На промысел в Москву. 1929 год.
- 2. Раскулаченные около своего дома. Украина, 1929 год.
- 3. В приёмной у Всесоюзного старосты М. И. Калинина. 1924 год

КСТАТИ,

24 июня 1927 года Аркадий Шайхет был арестован органами НКВД по ложному доносу, содержался в Бутырской тюрьме. В ОГПУ на допросе ему предъявили обвинение в том, что он «изобличается в передаче за вознаграждение польской дипмиссии фотографий, не подлежащих оглашению за границей». Благодаря вмешательству Михаила Кольцова был освобожден под подписку о явке к следователю. Реабилитирован был лишь в 2006 году.

ПРОДОЛЖЕНИЕ СЛЕДУЕТ





Мы все большая дружная семья

В Нальчике состоялся восьмой международный Артийский конкурс «Таланты Евразии-2024»

Пресса Кавказа

В фестивале приняли участие хореографические коллективы, вокалисты, оркестры народных инструментов, молодые поэты из Абхазии, Армении, Индии, Греции, Белоруссии, Грузии, Таджикистана, Адыгеи, Дагестана, РСО — Алании, Чечни, Ингушетии, Кабардино-Балкарии, Саратовской и Ростовской областей, Ставропольского и Краснодарского краёв, Москвы.

Конкурс стал важнейшим собыгием в культурной и общественной жизни первых дней нового года в республике и покорил всех участников дружелюбной и творческой атмосферой, красотой Нальчика. На церемонии открытия председатель оргкомитета, вице-президент мирового и Российского Артийского комитета, президент Академии Еще больше

гворчества Кавказа, интересных академик, член новостей на сайте ЮНЕСКО по культуdenresp.ru ре и образованию, заслуженный деятель искусств всех республик Кавказа, ного движения «Культурный фронт России» Ауес Бетуганов

— В верности, единстве, дружбе народов России наша великая сила и самая прочная основа для общего благополучия в будущем. Подобные праздники помогают молодёжи разных национальностей понять культуру и традиции друг друга. Мы разные, но мы вместе, ведь у дружбы нет национальности. Наша Родина Россия — любимая и богатая, разнообразная и многонациональная. Вне зависимости от принадлежности к той или иной нации, религии, обычаям мы все — россияне. А все россияне — одна семья. В рамках конкурса «Таланты Евразии-2024» прошли мастерклассы, вечера дружбы, творческие лаборатории для руководителей коллективов, знакомство с достопримечательностями.

На церемонии закрытия председатели жюри — художественный руководитель и главный балетмейстер ГААТ «Кабардинка»

Игорь Атабиев (по хореографии) и заведующая кафедрой вокального отделения колледжа культуры и искусств Северо-Кавказского государственного института искусств, заслуженная артистка КБР, Ингушетии и Южной Осетии Ирина Даурова (по вокалу) — отметили высокий уровень исполнительского мастерства конкурсантов. В свою очередь за радушный приём поблагодарили организаторов конкурса и нальчан руководители творческих коллективов: Оксана Костина из Саратовской области, Александра Донец из Московской области, Клавдия Магомедтагирова из Дагестана, Олег Дудиев из РСО — Алании. Они говорили о том, что у всех нас общее прошлое, совместное будущее и одна история. Нужно научиться понимать, уважать друг друга, не обращая внимания на разность обычаев, этнической духовности и вероисповедания, получать как можно больше информации о других народах, с уважением от-

носиться к каждому, живущему в России. Ведь каждый народ, диаспоры вносят свой вклад в развитие нашей Родины. Нельзя забывать нашу общую историю,

руководитель Кабардино-Бал- продолжение которой ещё предкарского отделения обществен- стоит написать совместными усилиями всех народов страны.

Гости из Армении, Греции, Таджикистана не скрывали восторга от доброжелательной атмосферы конкурса, объективности членов жюри и радушного приё-

В завершение конкурса состоялся гала-концерт победителей, где были вручены золотые медали и дипломы лауреатов. Гранпри получили ансамбль «Черкес» (в номинации «народный танец»), хореографический коллектив «Киллиан» из Махачкалы («эстрадный танец»), лицей искусств г. Владикавказа («классический танец») и команда Сочинского колледжа искусств «Весёлая душа» («литературно-пластический спектакль»).

Уезжая, участники конкурса признались, что оставляют в КБР частицу души, и выразили большое желание вновь вернуться в гостеприимный солнечный Нальчик.

«Кабардино-Балкарская правда»

Крим-инфо

Преступники действуют группой

Сотрудниками отдела по борьбе с киберпреступностью МВД по КЧР совместно с коллегами из Краснодарского края установлены временно проживающие на Кубани двое жителей Москвы и Московской области, которые помогли онлайн-мошенникам похитить путём обмана у 41-летней жительницы Черкесска 1,27 млн рублей. Летом 2022 года, имея доступ к определенным базам данных одной из финансовых организаций России, злоумышленники позвонили потерпевшей, которая оставила заяв-

ку для приумножения своих сбережений. Аферисты, выдав себя за брокеров, убедили женщину инвестировать сначала 20 тысяч рублей. Через несколько дней они сообщили, что вложенные деньги уже принесли доход, и начали выманивать у неё крупные суммы. Поначалу жительница Черкесска верила, что зарабатывает на инвестициях, но когда она захотела получить приумноженный капитал, мошенники стали убеждать её, что в силу определённых причин сделать это не-

Лишившись более 1 млн рублей, гражданка поняла, что её обманули, и обратилась в полицию. Следственным отделом ОМВД России по г. Черкесску было возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 159 Уголовного кодекса Российской Федерации.

Следствием установлено, что подозреваемые в преступлении жители Москвы и Подмосковья являлись участниками преступной группы. Их роль состояла в выведении денежных средств через оформленные на других лиц банковские карты. Деньги за вычетом своей прибыли они отправляли своим кураторам, которые, по данным оперативников, находятся за границей.

Стрельба на свадьбе

В ЦПЭ МВД по КЧР 5 февраля поступило сообщение о том, что на территории Центрального рынка Черкесска в составе свадебного кортежа находятся неустановленные лица, вооруженные огнестрельным оружием, которые осу-



Из такого оружия стреляли участники свадебного кортежа

ществляли стрельбу в воздух в общественных местах, при скоплении большого количества граждан. Принятыми мерами сотрудники полиции остановили кортеж на южном выезде из города. Задержаны 10 человек в возрасте от 18 до 26 лет, преимущественно уроженцы одной из стран ближнего зарубежья. Они водворены в специальное помещение для содержания задержанных лиц. С мест происшествий изъяты 5 предметов, конструктивно схожих с пистолетами, и 2 предмета, конструктивно схожих с автоматическим оружием, большое количество патронов. Изъятое направлено на исследование в ЭКЦ МВД по КЧР.

Подготовила полина семенченко

По информации пресс-службы МВД по КЧР

Народное Собрание КЧР, главный редактор (заместители главного редактора) Журналисты Раиса Арнаутова, Шахриза Богатырева, Аминат Джаубаева, Светлана Килба, Армида Кишмахова, Ольга Михайлова, Лариса Николаева, Людмила Осадчая **Фотокорреспондент** Светлана Осецкая

Финансы Анна Якушева (главный бухгалтер) Корректоры Динара Бабоева, Елена Лемешева, Юлия Мельникова Дежурная бригада номера Полина Семенченко

Редакционная коллегия Татьяна Иванова, Полина Семенченко

Всеволод Ливандовский, Антонина Ткачук, Марина Латышева, Динара Бабоева, Елена Лемешева, Юлия Мельникова

1. Администрация Малокарачаевского муниципального района информирует о возможности предоставления земельных участков из категории земель населенных пунктов, с разрешенным видом использования — для ведения личного подсобного хозяйства (приусадебный

земельный участок), в аренду сроком на 20 лет: 1.1. с кадастровым номером 09:08:0170102:1308, расположенный по адресу: Российская Федерация, Карачаево-Черкесская Республика, Малокарачаевский р-н, с. Терезе, ул. Ленина, 204в, площадью 2434 кв. м;

1.2 с кадастровым номером 09:08:0170102:1309, расположенный по адресу: Российская Федерация, Карачаево-Черкесская Республика, Малокарачаевский р-н, с. Терезе, ул. Ленина, 2046, площадью 1919 кв. м; 1.3. с кадастровым номером 09:08:0000000:12390, расположенный

по адресу: Российская Федерация, Карачаево-Черкесская Республика. Малокарачаевский р-н, с. Терезе, ул. Кыйыр, 33б, площадью 1521 кв. м; 1.4. с кадастровым номером 09:08:000000:12391, расположенный по адресу: Российская Федерация, Карачаево-Черкесская Респ., Малокара-

чаевский р-н, с. Терезе, ул. Кыйыр, 33а, площадью 1500 кв. м: 1.5. с кадастровым номером 09:08:0020104:906, расположенный по адресу: Российская Федерация, Карачаево-Черкесская Республика, Малокарачаевский р-н. с. Терезе, ул. Кыйыр, 42, площадью 1859 кв. м. 1.6. с кадастровым номером 09:08:0020104:848. расположенный по

адресу: Российская Федерация, Карачаево-Черкесская Респ., Малокара-

1.7. с кадастровым номером 09:08:0170104:1047, расположенный по адресу: Российская Федерация, Карачаево-Черкесская Респ., Малокаранаевский р-н, с. Терезе, ул. Халилова, 45а, площадью 316 кв. м; 1.8. с кадастровым номером 09:08:0170104:1046, расположенный

по адресу: Российская Федерация, Карачаево-Черкесская Республика, Малокарачаевский район, с. Терезе, ул. О. Касаева, 43а, площадью 2. Граждане или крестьянские (фермерские) хозяйства, заинтересо-

ванные в предоставлении земельных участков, указанных в пункте 1, в течение тридцати дней соответственно со дня опубликования извещения вправе подавать заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка. 3. Заявления принимаются по рабочим дням с 10 до 16 часов в виде бумажного документа, по установленной форме, непосредственно при

личном обращении при предъявлении паспорта или через представителя по доверенности по адресу: с. Учкекен, ул. Ленина, 120, каб. 42.

4. Дата начала приема заявлений: **16.02.2024 г. 10-00**. Дата окончания приема заявлений: 15.03.2024 г. 17-00.

^{*} Формы и перечень всех необхолимых локументов привелены в извещении с которым можно ознакомиться на официальном сайте торгов www.torgi.gov.ru или на официальном сайте администрации www.mkarachay.ru

◆Утерянный аттестат А № 7947415 об основном общем образо-Гергева Аслана Мардасовича, считать недействительным.

Кадастровым инженером Гурмиковой Аминат Нурбиевной (КЧР, Хабезский р-н, а. Али-Бердуковский, ул. Комсомольская, 13, aminat. gurmikova@mail.ru, тел.: 8(963)170-11-39) выполняются работы по подготовке проектов межеваний з/у, выделяемых в счет земельных долей з/у с к.н.: 09:06:0000000:10839:10840, с местоположением: КЧР, р-н Зеленчукский, СПК Кардоник, поля № 26 и № 81 (пашня, сенокос), поле №29 (пастбище); 09:06:0021302:25, с местоположением: КЧР, р-н Зеленчукский, СПК Кардоник, поле № 5, уч-к № 2, выделяемый в счет доли в праве общей долевой собственности Шидакова В. Х. площадью 9411 кв. м. Заказчик работ: Урусов Асхат Али-Муратович (КЧР, станица Кардоникская, ул. Кооперативная, 37, тел.: 8(929)907-22-22). С проектами межевания з/у можно ознакомиться по адресу: КЧР, Хабезский район, а. Али-Бердуковский, ул. Комсомольская, 13. Обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ з/у принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления по вышеуказанному адресу.

Извещение о возможном предоставлении в аренду земельных участков в соответствии со ст. 39.18 ЗК РФ

1. Администрация Малокарачаевского муниципального района информирует о возможности предоставления земельных участков из категории земель населенных пунктов, с разрешенным видом использования — для ведения личного подсобного хозяйства (приусадебный земельный участок), в аренду сроком на 20 лет:

1.1. с кадастровым номером 09:08:0080102:4101, расположенный по адресу: Российская Федерация, Карачаево-Черкесская Респ., Малокарачаевский р-н, с. Джага, ул. Лесная, 55а, площадью 370 кв. м; 1.2. с кадастровым номером 09:08:0120101:871, расположенный по адресу: Российская Федерация, Карачаево-Черкесская Респ., Малокарачаевский р-н, с. Красный Курган, ул. О. Касаева, 1в, площадью

1.3. с кадастровым номером 09:08:0020103:1899, расположенный по адресу: Российская Федерация, Карачаево-Черкесская Респ., Малокарачаевский р-н, с. Красный Курган, ул. Кавказская, 44, площадью 1.4. с кадастровым номером 09:08:0200101:477, расположенный по

адресу: Российская Федерация, Карачаево-Черкесская Респ., Малокарачаевский р-н, с. Элькуш, ул. Къая Башы, 1а, 204в, площадью 2434 2. Граждане или крестьянские (фермерские) хозяйства, заинтересованные в предоставлении земельных участков, указанных в пункте

1, в течение тридцати дней соответственно со дня опубликования извещения вправе подавать заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка. 3. Заявления принимаются по рабочим дням с 10 до 16 часов в виде бумажного документа, по установленной форме, непосредственно при личном обращении при предъявлении паспорта или через пред-

ставителя по доверенности по адресу: с. Учкекен, ул. Ленина, 120,

4. Дата начала приема заявлений: 16.02.2024 г. 10-00 Дата окончания приема заявлений: 15.03.2024 г. 17-00.

* Формы и перечень всех необходимых документов приведены в извеще нии, с которым можно ознакомиться на официальном сайте торгов www.torgi. gov.ru или на официальном сайте администрации www.mkarachay.ru

Кадастровый инженер Семенов Заур Барбиевич (квалификационный аттестат № 09-12-40, РФ, КЧР, г. Черкесск, ул. Красноармейская, 33, оф. № 6, адрес электронной почты semenov-zaur@mail.ru, тел.: 8(963)283-35-25) выполняет следующие кадастровые работы: 1. В связи с образованием земельных участков путем выдела в счет доли (долей) в праве общей долевой собственности на земельные участки с кадастровыми номерами: 09:06:0000000:7900, :8047, :9350, :9772, :8905, расположенные по адресу: РФ, КЧР, Зеленчукский р-н, СПК Кардоник, поле № 13, поле № 44, поле № 45, поле № 46, поле № 47, поле № 48 (по 8687 кв. м каждый — сенокос), поле № 79 (по 9411 кв. м каждый — пашня). Заказчиком кадастровых работ является Шидаков Альберт Шамилевич, проживающий по адресу: РФ, КЧР, Зеленчукский р-н, ст. Кардоникская, ул. Ленина, д. 49А, тел.: 8(928)394-34-78. 2. По исправлению реестровой ошибки в местоположении границ земельных участков, с кадастровыми номерами: 09:06:0021201:1269, фактическое местоположение земельного участка расположено по адресу: РФ, КЧР, р-н Зеленчукский, СПК Зеленчук, поле № 101, поле № 102, поле № 103 (24789 кв. м — сенокос). 09:06:0021102:897, фактическое местоположение земельного участка расположено по адресу: РФ, КЧР, р-н Зеленчукский, СПК Зеленчук, поле № 101, поле № 102, поле № 103 (24789 кв. м — сенокос). Заказчиком кадастровых работ является Шидаков Хамит Унухович, проживающий по адресу: РФ, КЧР, Зеленчукский р-н, ст. Кардоникская, ул. Халилова, д. 10, тел.: 8(989)247-64-14. 3. По уточнению местоположения границ земельного участка с кадастровым номером: 09:02:0070501:1001, фактическое местоположение земельного участка расположено по адресу: РФ, КЧР, р-н Прикубанский, СХА имени Красных Партизан, поле №1 (41000 кв. м — пашня). Заказчиком кадастровых работ является Чомаев Анзор Али-Муратович, проживающий по адресу: РФ, КЧР, Зеленчукский р-н, ст. Зеленчукская, ул. Подгорная, д. 36, тел.:

С проектами межевых планов земельных участков можно ознакомиться по адресу: РФ, КЧР, г. Черкесск, ул. Красноармейская, № 33,

Возражения по проектам межевых планов и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются в течение месяца со дня опубликования объ-



Подписной индекс П6809

Кадастровый инженер Койчев Али Сагидович (квалификационный аттестат № 09-13-53, КЧР, г. Черкесск, ул. Октябрьская, 301 А, комната 404; тел.: 8(928)397-99-21; e-mail: zemlya_pravo@mail.ru) выполняет кадастровые работы по уточнению местоположения границ в отношении земельного участка с кадастровым номером 09:06:0150145:90, расположенного по адресу: РФ, Карачаево-Черкесская Респ., Зеленчукский р-н, ст. Сторожевая, ул. Набережная, 77. Смежные земельные участки, с правообладателями которых требу-

ется согласовать местоположение границ:

РФ, КЧР, Зеленчукский р-ц, ст. Сторожевая, ул. Набережная, 75, с кадастровым номером 09:06:0150145:82;

РФ, КЧР, Зеленчукский р-н, ст. Сторожевая, пер. Пионерский, 66,

с кадастровым номером 09:06:0150145:67. Заказчиком работ по подготовке межевого плана является Цигурина Валентина Владимировна (РФ, КЧР, г. Черкесск, ул. Фабричная, дом 129, кв. 6, тел.: 8(928)389-95-85). При проведении согласования при себе иметь документы, удостоверяющие личность, а также документы о правах на свой земельный участок либо оформленную надлежащим образом нотариальную доверенность. Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ земельных

участков состоится по адресу: РФ, КЧР, Зеленчукский район, ст. Зеленчукская, ул. Леонова, 157, 15.03.2024 года в 12:00 часов. С проектами межевания земельных участков можно ознакомиться по адресу: РФ, КЧР, г. Черкесск, ул. Октябрьская, 301 А, комната 404, 000 «Земля и право». Возражения, дополнения, предложения по доработке проектов межевания земельных участков, а также требования о проведении согласования местоположения границ земельного участка на местности принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления по адресу: РФ, КЧР, г. Черкесск, ул. Октябрьская,

301 А, комната 404, 000 «Земля и право».



Адрес редакции и издателя 369000, Черкесск, пл. Кирова, 23, Дом печати, 2-й этаж dr-09@mail.ru Тел. (8782)26-36-01 Реклама Татьяна Ольховская. Тел. (8782)26-36-34 Доставка Управление федеральной почтовой связи КЧР

Подписной индекс П6809

© «День республики», 2024. Авторы опубликованных материалов несут ответственность за точность приведенных фактов, цитат, экономико-статистических данных, собственных имен, географических названий и прочих сведений, а также за то, что в материалах содержатся данные, не подлежащие открытой публикации. Точка зрения редакции не обязательно совпадает с мнением авторов. Редакция вправе не вступать в переписку. Рукописи и другие оригиналы не возвращаются и не рецензируются. Перепечатка публикаций и их фрагментов возможна с разрешения редакции, ссылка на «День республики» обязательна. За достоверность информации в рекламе и объявлениях редакция «ДР» ответственности не несет. Материалы со словом «Реклама», а также под рубриками: «Бизнес-пресс», «Цена успеха», «Объект внимания» и со знаками ® и * публикуются на правах рекламы. Газета зарегистрирована Южны окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати телерадиовещания и средств массовых коммуникаций. Свидетельство ПИ № 10-4272 от 17 декабря 2001 г.

Дизайн-проект Александр Костриков

Отпечатано ООО «Издательство "Южный регион"». 357600, Ставропольский край, Ессентукі ул. Никольская, 5А. ИНН 2626030157. Печать офсетная. Заказ Тираж 3500 экз. Цена в розницу — свободная Время подписания в печать

17:00 (по графику), 17:00 (факт)

Общественно-политическая газета Карачаево-Черкесии. Издается с 4 июля 1918 года. В 1968 году награждена орденом